

<p>СОГЛАСОВАНО АО «ИК «ЕВРОФИНАНСЫ» Заместитель директора аналитического Департамента _____ Е.Ф.Моисеева « 18 » _____ 2018г</p>	<p>УТВЕРЖДАЮ Ректор Финансового университета  _____ М.А. Эскиндаров « 18 » _____ 2018г</p>
--	--



Образовательная программа высшего образования –
программа магистратуры

Направление подготовки	38.04.08 «Финансы и кредит»
Магистерская программа	Анализ финансовых рынков
Руководитель образовательной программы	д.т.н., к.э.н. Панова С.А.
Департамент/кафедра	Финансовых рынков и банков
Факультет	Институт заочного и открытого образования

**Направление подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит»,
направленность программы магистратуры «Анализ финансовых
рынков»**

Образовательная программа по направлению подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит», направленность программы магистратуры «Анализ финансовых рынков» (уровень магистратуры) является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (утвержден приказом Финуниверситета от 26.12.2017 № 2317/о).

Программа разработана в соответствии с профессиональными стандартами: «Специалист рынка ценных бумаг» (приказ Минтруда России от 23.03.2015 №184н, зарегистрирован Минюстом России 03.04.2015, рег.№ 36712), «Специалист по финансовому консультированию» (приказ Минтруда России от 19.03.2015 № 167н, зарегистрирован Минюстом России 09.04.2015, рег. № 36805).

Основные типы задач профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники: аналитический, проектно-экономический, организационно-управленческий, консалтинговый, научно-исследовательский, педагогический:

Программа направлена на подготовку кадров в области анализа финансового рынка.

В период бурно меняющейся ситуации на финансовом рынке, а также резких смен парадигм в экономике наличие квалифицированных финансовых аналитиков является чрезвычайно актуальным. В настоящее время в России нет профессиональных сообществ финансовых аналитиков, нет профессиональных стандартов и системы аттестации. Одной из причин является отсутствие отечественной системы подготовки кадров в этой области. До настоящего времени основную роль в подготовке финансовых аналитиков в России и основные стандарты в профессии задавал CFA Institute (США),

который выдавал международный профессиональный сертификат Chartered Financial Analyst (CFA) (дипломированный финансовый аналитик). Создание системы подготовки кадров области финансовой аналитики в России позволит разработать отечественные профессиональные стандарты и организовать российские профессиональные сообщества в области финансового анализа.

Методологическая новизна состоит в сочетании в магистерской программе двух направлений обучения – экономики и математики, симбиозе этих направлений науки для формирования профессиональных компетенций, связанных с квалифицированным анализом финансовых рынков.

Методическая новизна состоит в форме подачи материала - он-лайн курсах, новых формах самостоятельной учебной научной работы и новых формах контроля результатов обучения - востребованности аналитических отчетов студентов на финансовом рынке.

Программа магистратуры реализуется с использованием дистанционных технологий обучения. В процессе изучения обязательных дисциплин программы широко используются интерактивные и компьютерные технологии обучения. Использование новой, "сетевой", технологии позволит создать систему подготовки финансовых аналитиков, резко расширить географию обучения, а также повысить его качество через развитие практических компетенций в процессе обучения.

Программа будет наиболее востребована в регионах, где студенты получают возможность обучения без отрыва от работы и не совершая переезд с постоянного места жительства

Деловыми партнерами программы являются информационное агентство «Интерфакс», ООО «Финуниверсгруп», Ассоциация «НП РТС», ПАО Московская Биржа, инвестиционные и консалтинговые компании, в том числе региональные.

Программа магистратуры «Анализ финансовых рынков» формирует у выпускников следующие дополнительные компетенции направленности:

Наименование дополнительных компетенций направленности	Индикаторы достижения дополнительных компетенций направленности
Способность давать теоретическое обоснование и осуществлять разработку новых эконометрических моделей исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к сфере профессиональной деятельности в области финансов и кредита, давать оценку и интерпретировать полученные в ходе исследования результаты, в том числе выявлять и проводить исследование финансово-экономических рисков в деятельности хозяйствующих субъектов, являющихся участниками финансового рынка (ДКН-1)	<p>1. Демонстрирует возможность разработки новых моделей и верификации результатов моделирования, содержательной и достоверной интерпретации причинно-следственных связей, прогнозирования изменений на макро- и микроуровнях.</p> <p>2. Использует системный анализ для поиска и структуризации решений по преодолению проблем и урегулированию рисков экономических и финансовых объектов.</p>
Способность проводить анализ проблем финансового состояния и перспектив развития организаций, в том числе финансово-кредитных, для разработки эффективных методов обеспечения их функционирования с учетом фактора неопределенности финансовых рынков (ДКН-2)	<p>1. Применяет современные подходы при моделировании сценариев развития финансовой ситуации в организации на микро-уровне, пользуясь выработанными в международной практике стандартами и методами.</p> <p>2. Демонстрирует навыки выработки адекватных управленческих решений в области управления финансами хозяйствующего субъекта с учетом фактора неопределенности финансовых рынков.</p>
Способность применять современные теории, в том числе теорию стохастических процессов для анализа и прогнозирования финансовых рынков (ДКН-3)	<p>1. Владеет методами стохастики для изучения, интерпретации, объяснения и прогнозирования процессов макро- и микроуровней на финансовых рынках.</p> <p>2. Широко использует программный инструментарий, базы данных и современные методы их обработки для построения и интерпретации моделей стохастических процессов на финансовых рынках.</p>
Способность применять современные алгоритмы и методы для создания математических моделей функционирования финансовых рынков (ДКН-4)	<p>1. Использует весь спектр существующих моделей, алгоритмов и методов моделирования для отображения и выявления причинно-следственных связей во всем спектре экономических и финансовых объектов, являющихся участниками финансовых рынков.</p> <p>2. Использует методический инструментарий для создания математических моделей функционирования финансовых рынков и оценки эффективности деятельности профессиональных участников финансового рынка.</p>

Руководитель образовательной программы – Панова Светлана Анатольевна, д.т.н., к.э.н., к.х.н., профессор Департамента финансовых рынков и банков.

Образовательный процесс осуществляется в Институте заочного и открытого образования. Выпускающий департамент – Департамент финансовых рынков (руководитель департамента – Лаврушин Олег Иванович, д.э.н., профессор).

Среди преподавателей программы доля кандидатов и докторов наук составляет 98 %.

В реализации программы участвуют следующие представители научных школ и авторы учебников:

Миркин Яков Моисеевич, д.э.н., профессор, автор монографий «Финансовый конструктивизм» (М., 2014); "Финансовые рынки Евразии: устройство, динамика, будущее" – М.: Магистр, 2017; "1971-2025: курсы валют, мировые цены на сырье, курсы акций" – М.: Магистр, 2015.

Рубцов Борис Борисович, д.э.н., профессор;

Фельдман Арсений Борисович, д.э.н., профессор, автор выдержавшего несколько изданий учебника «Производные финансовые и товарные инструменты» (М., 2012).

В реализации программы принимают участие ученые-практики:

Соловьев Павел Юрьевич, к.э.н. доцент. Исполнительный директор по внебиржевому рынку НП РТС.

Макеев А.В. ,председатель Совета Ассоциации участников вексельного рынка

Студенты проходят практику в финансовых и аналитических подразделениях компаний, а также в информационном агентстве «Интерфакс», ООО «Финуниверсгрупп», компаниях – участниках Ассоциация «НП РТС», ПАО Московская Биржа, инвестиционных и консалтинговых компаниях.

Основными потребителями специалистов, получивших подготовку по данной магистерской программе, на рынке труда являются компании, являющиеся профессиональными участниками финансового рынка, информационное агентство «Интерфакс», ООО «Финуниверсгрупп», Ассоциация «НП РТС», ПАО Московская Биржа, инвестиционные и консалтинговые компании. Аналитики финансового рынка с математической подготовкой востребованы как в финансовых организациях, так и в казначействах компаний реального сектора экономики, а также способны начать собственный бизнес в области консалтинга и проведения инвестиционных операций.